

文匯報**A9：港企明年加薪 排名亞洲尾五**

有人力資源機構發表薪酬趨勢調查報告，指香港私人界別僱員於明年的薪酬增幅，連續4年維持在4%，惟若把預期的2.1%通脹率計算在內，本港員工明年的平均實質薪酬增長料僅1.9%，在進行調查的亞洲20個國家或地區中排名第十五，屬區內低位。

據ECA International於今年8月至9月進行的薪酬趨勢調查，分析69個國家和地區的289家企業員工於現時及預期的薪酬增長。結果顯示，明年亞太地區在實質薪酬增長方面繼續領先世界其他地區，在全球二十大排名中佔據14個席位，在十大排名中更佔了9席。

ECA International亞洲區域總監關禮廉指出，明年亞太地區的平均實質薪酬增長預料為2.7%，較全球平均升幅1.2%高出一倍以上，很多亞洲經濟體的本地薪酬，都因低通脹及生產力提升而迅速增長。

香港方面，他指明年薪酬預期增幅為4%，與去年相同，亦與區內相近經濟體的增幅相若。不過，若把預期的通脹率計算在內，實質薪酬增長僅1.9%，高於去年他們觀察到的1.7%。

A18：大橋通車滿月 粵西物流嚐「甜頭」

港珠澳大橋開通運行滿一個月。交通運輸部昨日通報數據顯示，截至11月20日24時，港珠澳大橋客運量共約179萬人，平均每日約6.4萬人次，最高約10.3萬人次。粵西企業接受香港文匯報訪問時表示，隨着高鐵和港珠澳大橋陸續開通，粵西與港澳產業合作更便利，大橋對於企業減少物流成本正逐漸發揮作用。

交通運輸部發言人吳春耕當天在北京舉行的例行記者會上表示，港珠澳大橋運行近一個月來，通行車輛方面呈現三大特點：一是通行車輛以客車為主，客車佔比達97.58%，貨車佔比2.42%，其中穿梭巴士和小客車佔比較大，分別達44.97%和30.54%；二是不停車收費比例高，電子不停車收費佔收費車輛的80.22%；三是周末高峰特徵明顯，單日最高峰為11月18日(周日)，每日通行高峰主要集中在上午10時至12時和下午5時至7時。

A24：美首席大法官罕有發聲護法治

美國地方法院早前裁定，政府不得禁止非法入境者尋求政治庇護，總統特朗普狠批裁決不公，更形容作出裁決的法官是「奧巴馬法官」。特朗普多次批評法官跟他對着幹，一直保持沉默的最高法院首席大法官羅伯茨前日罕有開腔，不點名抨擊特朗普的言論，強調美國司法獨立，法官並非效忠總統。特朗普仍死不認錯，繼續指最高法院存在多名「奧巴馬法官」，損害國家安全。

加州三藩市地方法院法官蒂格日前頒佈臨時禁制令，指政府不得剝削非法移民尋求庇護的權利。特朗普形容蒂格是「奧巴馬法官」，又批評反對者經常入稟聯邦第9巡迴上訴法院，推翻聯邦政府政策，但當華府上訴至最高法院，裁決便會再被推翻，形容第9巡迴法院是恥辱，他不會讓此再發生。

羅伯茨前日透過最高法院發表聲明，形容法院「沒有奧巴馬法官、特朗普法官、布什法官或克林頓法官」，只有獻盡心力、確保法律面前人人平等的法官，「我們應感恩有司法獨立。」

大公報

A4：慶生撒麵粉釀塵爆 12浸大生密室炸傷

慶生玩出火！20多名浸會大學學生昨凌晨於浸大宿舍慶生時大撒麵粉，引發粉塵爆炸，釀12傷悲劇。該批學生舉行「每月之星」生日會，壽星子女吹蠟燭時，疑有同學互撒六包共重600克的麵粉助興，粉塵在密閉空間爆炸，湧起火球飛上天花頂，12人燒傷臉、頸和手腳，當中兩人二級燒傷。有專家指出，粉末揚起遇上空氣，火種細小也可大爆炸。大公報突發組

發生粉塵爆炸的現場為浸會大學學生宿舍偉倫樓南座蔡元培堂，昨凌晨1時許，20多名學生聚集於12樓一個多用途室，為四至五名11月份生日的同學慶生。據悉，當時各人圍着生日蛋糕唱生日歌，壽星子女吹蠟燭時，有人大撒麵粉助興，引爆火球，多人被燒傷。救護員趕至為傷者敷上防感染敷料及用保鮮紙包裹傷口，而部分傷者身上、頭髮都沾有粉末，送院治理。現場地上布滿麵粉及蛋糕碎，也有一隻傷者遺下的拖鞋。

受傷的12名學生，四男八女，年齡介乎18至23歲，大部分燒傷手腳及面部，其中一名姓周(21歲)男學生全身皮膚19%燒傷，在沙田威爾斯親王醫院留醫。另外，兩名女學生則在伊利沙伯醫院；餘下一名女生留在廣華醫院，全部人傷勢穩定。

A18：選舉前夜 藍綠40萬人高雄造勢

高雄市長選戰成為全台焦點。選前之夜，綠營規劃在鳳山辦造勢晚會；藍營晚會則找來277名「禿子(光頭)」代表國民黨高雄市長候選人韓國瑜大進場，意在照亮高雄。兩大陣營預計分別有20萬人參加造勢晚會。高雄業界表示，韓國瑜說出了很多高雄市民心聲，其政見實在可行；反觀民進黨高雄市長參選人陳其邁的政策，遠在天邊，是「吃不到的蘿蔔」。

【大公報訊】綜合中央社及中通社報道：選戰進入倒數24小時，各地選情緊繃。其中高雄市長選前之夜格外引人矚目。晚會節目上，陳其邁邀請歌后詹雅雯登台，韓國瑜則是找上百位禿子照亮高雄，都相當有看頭。

至於外界關注韓國瑜將號召數百名禿子陪同進場的橋段，韓陣營表示，報名十分踴躍，但考量安全和媒體拍攝等因素，將取代表高雄人口277萬人的277名禿子持氣球代表韓國瑜由會場中間走道「大進場」，寓意照亮高雄。韓國瑜則從側邊上舞台。預估屆時至少會有20萬人集結。

A22：西班牙突發難 英脫歐添新憂

據法新社、路透社報道：英國進入脫歐最後階段，英首相文翠珊稱21日在布魯塞爾與歐盟委員會主席容克就英國退歐協議舉行的會談「取得良好進展」，並就脫歐後未來雙方經濟關係達成初步共識。歐盟也將於25日舉行特別峰會，最終商討及簽署英國脫歐協議。但西班牙卻在這個關鍵時刻跳出來，稱英國與歐盟若不理清直布羅陀的前景問題，便會杯葛協議，讓充滿變數的英國脫歐再蒙陰影。

據悉，脫歐協議草案目前只是在文本內容方面達成一致，協議簽署前仍需英國與歐盟其他成員國議會在25日表決通過。而繼內閣要員離職、遭到不信任投票危機，文翠珊新近又面臨脫歐新難題，據歐盟外交人士稱，英國與歐盟雙方在直布羅陀、漁業和貿易方面的分歧或將阻礙協議的最終簽署。

英國《每日郵報》稱，在文翠珊與容克會晤後，脫歐協議已送往布魯塞爾，歐盟官員從22日開始開會討論長達約20頁的協議，文翠珊也將在24日重返布魯塞爾與歐盟繼續脫歐談判，歐盟各國領導人則將於25日會面以最終批准總和約600頁的英國脫歐協議。